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ATA DA 135a REUNIÃO ORDINÁRIA DA COORDENAÇÃO DE PÓS-GRADUAÇÃO
EM CIÊNCIA DOS MATERIAIS – CPGCM-So

DIA: 14/02/2022
HORÁRIO: 14h:30 min
LOCAL: Google Meet

Presidente:- Prof. Aparecido Junior de Menezes

Vice:- Profª.  Andréa Madeira Kliauga

Membros Titulares:
Profª. Jane Maria Faulstich de Paiva

Profª. Marystela Ferreira

Prof. Vagner Romito de Mendonça

Membros Suplentes:
Prof. Airton Natanael Coelho Dias

Profª. Luciana Sgarbi Rossino

Representante Discentes: Titular: Antonio Said Webbe Sales

Suplente: Marcus Felippe  de Jesus Barros

1.  Aprovação da Ata anterior. Foi aprovada a Ata nº 134 de 14/02/22.

2. COMUNICAÇÕES DA PRESIDÊNCIA

2.1. Reunião CoPg. O Prof. Junior informou que não houve reunião da CoPg em janeiro e

neste mês será na próxima quarta-feira (23/02/22).
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2.2. Calendário Capes para o preenchimento da Plataforma Sucupira. Ressaltou o

calendário estabelecido pela Capes, conforme a Portaria Capes nº 190, de 24/11/21, para o

Coleta ano base 2021.

- Atividade - ano base 2021 - Preenchimento e chancela dos dados: Dados cadastrais do

programa; docentes; discentes e trabalhos de conclusão - até 31/03/2022.

- Coleta - ano base 2021 - Preenchimento e chancela dos dados: projetos e linhas de

pesquisa; disciplinas e produção intelectual - até 31/03/2023.

2.3. Consulta sobre Estágio à Docência. O Prof. Junior disse que após dúvidas de alunos

sobre a realização de fazer o estágio à docência em outra instituição; e como a Portaria da

Capes não é clara quanto a isso, consultou a Profª. Eli, coordenadora Multicampi sobre a

questão. Em resposta, a Profª. Eli orientou que as monitorias devem ser realizadas na

UFSCar, apesar da portaria não restringir que o estágio seja feito em outra instituição. A

Pró-Reitoria está elaborando uma minuta para regularizar o estágio à docência.

3. COMUNICAÇÕES DOS MEMBROS.

3.1. Relatório Workshop. A Profª. Marystela informou que enviou o relatório final para a

prestação de contas do Workshop no sistema Proexweb – Pró-Reitoria de Extensão para

atividades de extesnão. Como a proposta do evento já está pronta, no próximo workshop os

próprios alunos do doutorado e mestrado podem organizar o workshop.

3.2. Credenciamento Profª. Roselena Faez. A Profª. Marystela disse que a Profª. Roselena

perguntou sobre a situação do credenciamento. O Prof. Junior respondeu que explicou para a

Profª. Roselena que foi aprovado o “pré-credenciamento” mediante aprovação de aluno para

orientação no Processo Seletivo. A Profª. Marystela disse que ela não entendeu e por isso,

não divulgou entre os possíveis alunos para se inscreverem no exame de seleção. Prof.

Junior vai entrar em contato com ela e esclarecer novamente as condições do

“pré-credenciamento”.

3.3. Solicitações para atualização do site. A Profª. Luciana disse que para liberar o número

do ISSN está sendo exigido mais atualizações no site. As solicitações de atualizações devem

ser enviadas por email porque a secretaria tem acesso limitado para algumas funcionalidades

e se não conseguir atender todos os pedidos tem que fazer a solicitação para a SIN –

Secretaria de Informática.
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4. EXPEDIENTE

4.1. Homologação de Defesa de Dissertação e Exames de Qualificação de Mestrado. A

CPG homologou a defesa e os exames de qualificação dos itens i ao iv, relacionados abaixo:-

i) Discente: SAMIR LEITE MATHIAS
Data da Defesa de Dissertação: 19/11/2021
Orientador(a): Prof. Dr. Aparecido Junior de Menezes
Banca examinadora: Prof. Dr. Aparecido Junior de Menezes, Profª. Drª. Kelly Cristina
Tonello, Prof. Dr. Robson Valentim Pereira.

Título: “Nanocristais de Celulose provenientes de Fibras Amazônicas com potencial
aplicação na produção de Nanocompósitos”.

ii) Discente: FELIPE LOPES FONSECA DA SILVA
Data do Exame de Qualificação: 14/12/2021
Orientador(a): Profª. Drª. Luciana Sgarbi Rossino
Banca examinadora: Profª. Drª. Luciana Sgarbi Rossino, Prof. Dr. Jonathan Gazzola,
Profª. Drª. Andréa Madeira Kliauga.
Título: “Estudo da Boretação Sólida e a Plasma do Ti6Al4V”.

iii) Discente: JOÃO OTÁVIO FERREIRA
Data do Exame de Qualificação: 15/12/2021
Orientador(a): Profª. Drª. Kelly Roberta Francisco Muruci de Paula
Banca examinadora: Profª. Drª. Kelly Roberta Francisco Muruci de Paula, Profª. Drª.
Tatiana Santana Ribeiro, Prof. Dr. Vagner Romito de Mendonça.
Título: “Síntese de Microfibras Biopoliméricas de zeína/hidroxipropilmetilcelulose e
Nanofibrila para Liberação Controlada de Fármacos”.

iv) Discente: BIANCA SABINO LEOCÁDIO ANTUNES
Data do Exame de Qualificação: 15/12/2021
Orientador(a): Profª. Drª. Eliana Aparecida de Rezende Duek
Banca examinadora: Profª. Drª. Eliana Aparecida de Rezende Duek, Profª. Drª. Jane Maria
Faulstich de Paiva, Prof. Dr. José Luis Dávila Sánchez .
Título: “Análise Reológica de Gel Bioativo à Base de Fibroína da
Seda/PLDLA/Sinvastatina visando impressão 3D”.
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Solicitação de alteração de Título, conforme carta anexa, para:- “Estudo Comparativo da

Resistência ao Desgaste Abrasivo de Revestimentos Duros dos tipos FeCrC, FeMn, FeTiCW

e FeNbC”.

v) Discente: MAICON ROBERTO TEODORO
Data da Defesa de Dissertação: 15/12/2021
Orientador(a): Profª. Drª. Luciana Sgarbi Rossino
Banca examinadora: Profª. Drª. Luciana Sgarbi Rossino, Prof. Dr. Omar Maluf, Prof. Dr.
Ronaldo Câmara Cozza
Título: : “Estudo Comparativo da Resistência ao Desgaste Abrasivo de Revestimentos
Duros dos Tipos FeCrC, FeMn, FeTiCW e FeNbC Utilizados em Usinas Sucroalcooleiras
e de Mineração”.

Em relação a solicitação de alteração de título da dissertação, a orientadora Profª. Luciana

disse que antes de iniciar a defesa explicou aos membros da banca que na defesa não

poderia haver alteração de título. Mas, mesmo assim os membros sugeriram a alteração sem

comprometer a dissertação, apenas ampliando a abrangência do trabalho. A Profª. Marystela

comentou que se não houver nenhum problema na documentação para a alteração, pode

alterar, mas se houver mais pedidos é melhor revisar a Norma Complementar. A Profª. Jane

também não se opõe em alterar o título desde que não haja problema na documentação.

Contudo, a CPG aprovou a alteração de título e se começar a aparecer mais pedidos de

alterações a Norma Complementar será revisada. A defesa de dissertação pode ser

homologada mediante a entrega a secretaria dos restantes dos documentos alterados com o

novo título.

4.2. Solicitações de Auxílio Financeiro Estudante e Pesquisador.

i) Profª. Marystela Ferreira - R$ 400,00

- Recibo de Pagamento Revisão de Artigo em Língua Inglesa (anexo1)

ii) Prof. Bruno Campos Janegitz – R$ 327,00

- Recibo de Pagamento anuidade SBQ (anexo 2)

iii) Profª. Jane M. F. de Paiva – R$ 245,00

- Recibo pagamento para anuidade ABPol (anexo 3)

iv) Doutoranda Meire Noriko Hosokawa – R$ 821,80
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- Taxa de Inscrição para o: 37th International Conference of the Polymer Processing Society -

Período de: 11/04/22 a 15/04/22 – Local: Fukuoka, Japão (anexo 4)

A CPG aprovou as solicitações de auxílio financeiro estudante e pesquisador. Atualmente o

saldo do ProAp é de R$ 23.558,00. Debitando os auxílios aprovados fica um saldo de R$

21.818,20. Ainda não foi confirmado pela Pró-Reitoria até quando pode utilizar o recurso, mas

baseado no ano passado o prazo deverá ser até final de abril. Por isso, não se tem muito

tempo para utilizar o recurso. Diante disso, ficou na lista de espera uma solicitação do Prof.

Junior para reembolso de taxa de publicação de artigo porque não atende um dos critérios da

norma para aprovação de auxílio à pesquisador. De acordo, com a decisão da CPG, após o

final do exercício, se houver saldo disponível poderá ser liberado o recurso excepcionalmente

para esse caso. A Profª. Luciana disse que também tem um artigo B2 publicado e que cabe

na mesma situação e perguntou se pode solicitar o reembolso. Os membros concordaram em

que a Profª. Luciana envie o pedido de auxílio e que este será analisado na próxima reunião

da CPG e poderá ser aprovado dependendo da demanda e saldo disponível.

- Lista de Espera:-

v) Prof. Aparecido Jr. de Menezes - R$ 840,00

- Recibo Taxa de Publicação de artigo com discente e egresso (anexo 5)

“Conductive Thin Films based on Sodium Alginate/PEDOT:PSS Blends” autoria de “Jorge

Fernandes Filho, Samir Leite Mathias, Bruno Millan Bassi Torres, Caio Gomes, Aparecido

Junior de Menezes e Rafael Henriques Longaresi” publicado na revista científica REVISTA

VIRTUAL DE QUÍMICA da Sociedade Brasileira de Química, RVq-4258.

(Obs.:- *De acordo com a Norma Complementar, o auxílio é liberado até revista qualis B1 e a

Revista Virtual de Química é B2. Pedido pré-aprovado na 131ª CPG, de 13/09/21. Será

reavaliado no final do exercício após atender todas as demandas e será liberado se houver

disponibilidade de recurso).

4.3. Aprovações de Desligamentos do Programa:-

i) Adriel de Brito Maciel Andrade, aluno de mestrado, orientado da Profª. Luciana Sgarbi

Rossino porque ficou abaixo do rendimento médio acumulado exigido de 2,5.
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De acordo com o Art. 33 do Regimento Interno:-
“Será desligado do Programa de Pós-Graduação em Ciência dos Materiais o discente que incorrer em

uma das seguintes hipóteses: a) Obtiver, no seu primeiro período letivo, rendimento médio inferior a

2,25 ou nos períodos letivos seguintes rendimento acumulado médio menor que 2,5 (dois e meio)”.

“Será desligado do Programa de Pós-Graduação em Ciência dos Materiais o discente que incorrer em

uma das seguintes hipóteses: a) Obtiver, no seu primeiro período letivo, rendimento médio inferior a

2,25 ou nos períodos letivos seguintes rendimento acumulado médio menor que 2,5 (dois e meio)”.

ii) Patrick de Almeida Moreira, aluno de mestrado, orientado da Profª. Adriana de Ol. D. Silva.

Solicitação por email de desistência do mestrado com ciência orientadora. (anexo 6).

Diante do exposto, a CPG aprovou os desligamentos dos alunos do programa.

4.4. Aprovação do Certificação de Exame de Proficiência da aluna de mestrado Thaís
Mota de Souza. (anexo 7). Foi homologado o Certificado do Exame de Proficiência.

4.5. Aprovação da indicação dos membros da banca de Defesa de Mestrado da aluna de
mestrado Thaís Mota de Souza, orientador Prof. Vagner Romito de Mendonça. Foi

aprovada a indicação da banca para a defesa de acordo com a ordem de prioridade descrita

abaixo:-

Título da Dissertação: “Obtenção de compósitos de MoS2 / MoO3 aplicados na remoção de

compostos catiônicos via adsorção”.

Sugerimos os(as) seguintes pesquisadores(as) como possíveis membros da comissão

examinadora, em ordem decrescente de prioridade:

Instituição

Prof(a). Dr(a). Vagner Romito de Mendonça, orientador – Presidente titular - IFSP

Itapetininga

Prof(a). Dr(a). Aparecido Junior de Menezes   - (titular) UFSCar - Sorocaba

Prof(a). Dr(a). Josué Tadeu Leite de França  - (titular) Membro Externo - Sabesp
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Prof(a). Dr(a). Adriana de Oliveira Delgado Silva  - (suplente)                    UFSCar - Sorocaba

Prof(a). Dr(a). André Coelho da Silva - (suplente) Membro Externo - IFSP

Itapetininga

Prof(a). Dr(a). Tamires de Souza Nossa Membro Externo - IFSP

Itapetininga

Prof(a). Dr(a). Adriana Marques Membro Externo - IFSP São Paulo

Sugerimos, ainda, que a defesa seja realizada no dia 25/02/2022, às 14h.

4.6. Solicitação do Prof. Giovanni Mambrini Pimenta para credenciamento como
docente colaborador. (anexos 8). A CPG aprovou o “Pré-credenciamento” condicionado a

ter aluno para orientação aprovado no Processo Seletivo. Após o final do Processo Seletivo

em março, a CPG reavaliará a situação dos docentes colaboradores, como; Prof. Walter, Prof.

Adriano, Profª. Kelly e os pré-credenciamentos da Profª. Roselena e Prof. Giovanni. A Profª.

Marystela e a Profª. Jane lembraram que primeiro precisa analisar as planilhas de produção

qualificada que os docentes responderam. Alguns docentes não preencheram a planilha, por

isso o Prof. Junior pediu para enviar email novamente para eles. Também pediu para a enviar

todas as planilhas recebidas para ele organizar os dados em uma única planilha.

4.7. Procedimentos dos Protocolos para o retorno de atividades presenciais. O Prof.

Junior explicou que de acordo com a resolução do Consuni, o retorno presencial das aulas da

graduação é obrigatório. A Profª. Marystela comentou que para a Pós-Graduação o MEC não

interfere e não tem nenhuma instrução normativa. Por enquanto, só o CGP – Comitê Gestor

da Pandemia enviou os protocolos para as atividades presenciais, os quais todos servidores e

discentes devem enviar o “Termo de Autodeclaração” junto com o Comprovante do ciclo

vacinal. O email com as informações e o Termo já foram enviados aos discentes e alguns já

enviaram os documentos. Para a matrícula e rematrícula todos os discentes serão

obrigatórios enviar e o Termo de Autodeclaração e o comprovante de vacina. Depois, deverá

ser enviado um ofício com a relação dos alunos. Enviar email novamente aos alunos para

enviarem ods documentos obrigatórios para a rematrícula. Os casos omissos dos alunos que

não enviarem os documentos serão analisados individualmente na CPG. Os membros

decidiram aguardar as orientações da ProPg sobre o retorno presencial antes de resolver se

as aulas serão presenciais, de forma remota ou híbrido.

Nada mais havendo a tratar, o Prof. Aparecido Junior de Menezes, encerrou a reunião às

16:00h e eu, Dóris R. M. Albuquerque, secretariei esta reunião e lavrei a presente ata, a qual

será assinada por todos os membros.
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PROF. APARECIDO JUNIOR DE MENEZES               ------------------------------------------------------

PROFª. JANE MARIA FAULSTICH DE PAIVA              ------------------------------------------------------

PROFª. MARYSTELA FERREIRA                                 ------------------------------------------------------

PROFª. LUCIANA SGARBI ROSSINO                         ------------------------------------------------------

MARCUS FELIPPE DE JESUS BARROS                     ------------------------------------------------------
Representante Discentes

DÓRIS REGIANE MACHADO ALBUQUERQUE            ------------------------------------------------------
Secretária do PPGCM
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